

zalija, Dehurtevent, 28, Pintarič Marija, 18. Taubourg, 28, Törnari Marija, a La Paupardine, 7 dinarov.

Letos do sred januara smo pošilali ešče naše liste i lani vsem tem naročnikom, našim dužnikom, ki so je ali sami naročili, ali so je pa njihovi naročili. Nikomi nismo je pošilali, ki je nebi naročo. Ar smo z lübezni do düš vsakomi šli pravično na roko, prosimo vse, da tüd z lübezni do božega kralstva pravično plačajo gornji dug ali sami izseljenci, ali pa njihovih domači, ki so peneze sprejeli. Skoro dve leti smo čakali i se v tiskarni globoko zadužili, ne nosite toga greha na düši, ka bi ešče duže čakali z naročninov. Vse delamo brezplačno z lübezni do vas, preštimatejte to i spunite svojo dužnost.

Vredništvo i uprava
NOVIN i MAR. LISTA

NEDELA

tridvajseta po risalaj.

Evangelij (Mataj 9). Tisti čas gda bi gučao Jezus vnožini, ovo eden poglavnik je pristopo i molo ga je govoreči: Gospodne, hči moja je zdaj mrla; ali hodi i položi roko tvojo na njo i živela bode. I gori stanovši Jezus nasledüvao je njega i vučenicke njegovi. I ovo žena vu krvavom otoki bodoča dvanajset let, pristopila je odzaja i doteknola se je krajine gvanta njegovoga. Ar je pravila vu sebi: či se doteknem samo gvanta njegovoga, zdrava bodem. Obrnovši se pa Jezus i njo videvši, pravo je: vüpaš se hči, vera tvoja je tebe zdravo včiniła. I ozdravila je žena od one võre. I gda bi prišao Jezus vu hižo poglavnika i vido bi zveglare i vnožino smečeno, velo je: odstopte, ar je ne mrla deklička, nego spi. I osmijavali so se z njega. I gda bi võ vrženo bilo lüdstvo, notri je šo i prijao je njeno roko i gori je stanola deklička. I võ je razišao te glas po vsjoj tistoj zemli.

*

Zglednimo se v naravo v zdajšnjem kėsnom jesenskom časi. Drevje rumeni, listje dol kaple, sad je že pobrani. Gorice so žute, pomali do brez listja. Pole je prazno, pridelki pobrani. Sestra smrt je s svojov nesmilenov rokov segnola tüdi po naravi. Celo ptički so zamuknoli. Če pomislimo na veselo protlitje, kda se je vsa narava prebüdila, vse je začnolo cvesti, zeleniti; vesela ptičja pesem se je razlegala na vse kraje, zdaj pa te sve tešnji mir nad vsov pokrajinov. Ali je ne to življenje narave prelepa prispejoda človečega življenja? Človek cveče v svojem sprotolešnjem časi, po svojih žilaj začüti življenje, celi je razgibani, nemiren. Pa sledijo leta zorenja. Za temi pa pride jesen — človek se nagible proti grobi. Na drevi listje rumeni — človeki vlasovje postajajo beli; na drevi listje dol kaple — človek postaja plešasti; drevo pozimi zaspi i ne raste — človek pa večni sen zasenja.

Ne je slüčaj, da nas sv. Cerkev ravno zdaj v jesenskom časi vodi na grobove, da bi se bar tam, gda stojimo pred mrtvim telom svoje matere ali znanca — strsnoli i premislili od svoje smrti. Če so vmrli dedek, vmrli oča, vmro starejši brat i vsi drügi — znan tüdi na mene pride ednok red. Od toga ne dvomi nihče. Tüdi največši bogotajec ne tajji svoje smrti. Ka de se pa godilo potom naprej po smrti, nam pa jasno, kak beli den, pove naša sveta vera. Po smrti pride sodba; račun od svojega življenja. Hlapec de davao račun svojemi Gospodari. Od toga računa de potom odvisna naša večnost.

Večnost je pred nami — ali nihče ne ve, kakša bo ravno njegova. Samo misli si lahko vsakši sam, kama pride, če pomisli na dozdašnje svoje življenje, kakše je bilo. Leto ma 365 dnevov. Če več kak polovico od toga preživiš v posvečüjočoj milosti, to je brez smrtinoga greha, te lahko vüpaš, da se nagibleš k srečnoj večnosti. Če pa skoro več ne poznaš smrtinoga greha, ali če se ti šče itak tü pa tam ponesreči, pa taki staneš i se spoveš — te lahko trdno vüpaš, da bo večnost srečna. Ne more pa tüdi svetnik zagvüšno trditi, da bo zveličani, ar če samo nazadnje spadne v smrtni greh, ga te pogübi. Ali vüpa, da če je v življenji lepo živo, te tüdi nazadnje vendar ne spadne.

Nihče se ne more zanesti na poznejši čas. Ar tüdi najmenše i v najlepšoj dobi kosi smrt, gda se što najmenje pripravla na njo.

Zmaga novoga župana pri Gradi.

Pa dönok smo zmagali. Volilna borba je henjala i lüdjje so se odehnoli. Grad je bio v dnevaj volitev podoban španjolskomi bojišči. Tüdi pri nas sta se borila dva tabora: „pisani“ i „beli“. Pisani, šteri je že duga leta gospodüvao i beli, šteri je pa že dugo trpo. Naši vrlji i pošteni pristašje so bili duga leta zapostavljeni brez pravic i trpeli pod jarmom JNS-arov i drüghih mogočnikov. Bio je že skrajni čas, da smo ednok pretrgali te nasilne vezi i si postavili za župana — našega kmečkoga, katoličanskoga Korščovoga človeka g. Bačiča, a za odbornike naše poštene moške.

Postavili smo ga, če ravno so protivniki vsefele laži okoli trosili, blatili i grozili nam vsem, ka se z nami vse ne zgodi.

Zmagali smo. Mamo svojega novoga župana, svoje nove poštene odbornike. Od nove uprave vnogo pričaküjemo. Borba za oblast je prenehala, tak tüdi mora prenehati vsakša mržnja med nami i z bratskov lübeznostjov moremo segnoti za delo. Od novoga župana vnogo vüpamo i pričaküjemo.



Predsednik kršćanske vlade, Cabanellas na Španjolskom (v sredini z belov bradov), ide od zahvalne meše v San Sebastiani v svoj avto. Osvobojeno lüdstvo njemi navdüšeno vzklika i se veseli nad zmagov, štero so dosegnoli nad komunisti.

Politični pregled.

Nezrelost! Raztorjeno lüstvo med šumami, gorami i na ravnica, obklajeno s punim delom, štero je sili edno za drügi. Nema časa niti, da bi malo glavo zdignolo i poglednolo okoli sebe, ka se okoli njega godi. Večkrat se poedini tak zasüče v koj notri, da ga je teško odsmesti, ali võ pomočti. Sam sebi nešče vervati, da bi se na kakši način lejko nesreče rešo. Premočeni je v političnom, verskom i gospodarskom pogledi. Ne ve razsoditi, v šteri kraj bi se obrno, i što za njega dela. Največkrat se zgodi, da brez prevdarka i rzsodbe podpira samo tisto stranko, ali osebo, štera ma vekšo moč. Večkrat pa tüdi vera diktirana od lüdi, ki nikaj ne verjejo, meče nezreloga človeka, či gli je to njegova največša zgüba. To je edna napaka političnoga i verskoga pogleda. Drüga napaka našega človeka je pa ta, da či kaj pridela za odajo, tisto brez rzsodbe prešiška ta, da niti blaga, pa niti penez nema. Naküpi si kakše hitro razpadajoče cote, mogoče ešče svilene nogavice itd., ali se pa toži za malenkost z sosedi. Dosta okoli sodnije i fiškališov hodi, da si tam pravico išče, štero najde te, da se sprazni njegov bankaš i plača svoje i drüge stroške eden tak, kak drügi i nazadnje se lepo na sodniji poglijata, ka bi težko brez zapravljenoga peneza napravila prle doma, gda sta se svadila i bi velikoj napaki bio konec i vera mela poštenje, štera nas nato vči „Lübite se med sebov i odpüščajte si!“ Takše napake i trdovratnosti so med nezrelim lüstvom. Vsakša malenkost ga premoti, a prefrigani špekulanti pa je ešče bole znajo nasükati. Razne blagovne cene za 1 Din gori, ali doli ga ne brigajo, da prešiška ešče svojo düšo ta drügomi. To je nezrelost v

mo. Predvsem naj ga vodi pri deli za občinsko blaženost poštenost, pravičnost i smilenje. Gračko občino trbej rešiti od prevelkih doklad. Trbej je rešiti i potegnoti iz blata zavolo šole. Trbej misliti, da kemprvle dobi bolšo zvezo z Mačkovci, nove mostove, popravlanje ceste i drügo potrebno, štero je že dugo čakalo na novoga gospodara. Vüpamo se, da de g. Bačič poleg svojih zvez na višjih mestaj znao spraviti za našo občino razne podpore i tak pomagati nam vsem. Prepričani smo, da de naš novi župan znao s svojim poštenim odborom izpuniti veliko i teško nalogo, štera ga čaka. Mi njemi obečavlemo svojo vernost i pomoč.

Zdaj pa ešče edno pohvalno reč našim volilcov. Veseli smo i ponosni, da ste se v tak lepom številu vdeležili volitev i ste s svojimi glasi dali zavüpanje v novoga župana g. Bačiča. Zato naj vam bode povedana na tom mestu najprisrčnejša hvala za vašo naklonjenost, dragi volilci. Bog vas naj žive! — Vidonšćar.

Davkoplačüvalci!

Den za dnevom romajo v Lendavo cele procesije lüdi, navadno sami moški, vsi razburjeni i nevolnih obrazov. Če jih pitaš, odked so, zvediš, da iz vseh krajev, bližnjih v delešnjih, beltinske i bogojanske fare. Kama pa? Na davkarijo! se zderejo — po pravici čemerni. I na davčnom uradi! Vse hiše pune lüdi, dvorišće puno! To so ne mirne ovce, nego ognjeni, silni, skrbni gospodari, ki s stisnjenimi pesnicami iščejo pravice!

Lendavski davčni urad najmre neštetim pošila čeke z dosta višijimi davki, kak jih je davkoplačüvalec dužen plačati. — Eto samo nekaj primerov: Davkoplačüvalec iz Kobilja je dobo ček z okoli 220 Din. Kakti skrben gospodar, ki vodi račune, se je šo sam prepričat na davkarijo, gde jim je dokazao, da preveč terjajo. I istina, samo 76 Din je bio dužen plačati. Drügi slüčaj: ček kaže 22 Din, gda se pritoži, njemi napišejo drügi ček z 8 Din.

Uradniki na davkariji se zgovarjajo, ka je prej prišeo nekši novi imenik agrarnih interesentov, po šterom so očevje svojo zemlo prek dali svojoj deci i tak zdaj pride do pomote. Zgoraj navedeni slüčaj je eden gospodar, ki stalno sam plačüje davek i ne dao zemle svojoj deci. Naslednji primer pa je ne agrarni interesent: ček terja 146 Din. Gda se pa pritoži, njemi napišejo drügoga s 73 Din. Ne čüda, če lüdjje preklinjajo okoli davkarije, da grozno poslušati. V takšem vremeni hoditi po 20 do 30 km deleč brez obeda, brez pravoga odevala i obüteli zavolo toga, ar davčni urad ne dela dobro. Lüdjje po pravici čakajo od uradnikov, ki jih sami drago plačüjejo, da jim redno vodijo račune.

Ar se den za dnevom hodijo k meni pritoževat zavolo teh nerednosti, sem dolžan, da se kot njihov poslanec, za nje zavzamem. Poslao sem sledečo prošnjo na gospoda finančnoga direktora v Ljubljani:

Lendava, dne 3. nov. 1936.

Blagorodni gospod direktor!

Že dober teden dni obleguje lendavsko davčno upravo dnevno 50 do 100 ljudi s čeki v rokah. Lüdjje preklinjajo davčno upravo, oblastva in režim itd., vsi pa trdijo, da se njim je z letošnjim predpisom davka zgodila velika krivica. Meni je tukaj ne mogoče meritorno posredovati, razburjenje pa se vsak dan bolj širi, nujno Vas prosim vsled tega, gospod direktor, da še ta teden pošljete enega uradnika od direkcije, ki se bo o vsem sam prepričal ter ugotovil, v kolikor so pritožbe objektivne in resnične, odnosno v kolikor je krivda na organih lendavske davčne uprave.

Ko se Vam za Vašo naklonjenost, gospod direktor že v naprej najlepše zahvaljujem, ostanem z izrazi

odličnega spoštovanja vdani
Dr. KLAR
narodni poslanec.

Tak vüpamo, da se pokaže, gde je vzrok nerednosti. I v bodoče vse včiniimo, da se naši siromaški lüdjje branijo, nerednosti pa odstranijo.

Revolucija v Iraki. Irak je država v Aziji, štera stoji pod obrambom Anglije. Tü so tiste bogate vretine petroleja, štere držijo angleško svetovno politično i gospodarsko moč na pravom mestu gor. Ne čüda zato, če se Angleži pripravljajo, da napravijo tü red, če bi revolucija dale trpelä. Dozdaj je brez prelevanja krvi bila samo vlada dvakrat nasilno vržena z svojega položaja.

Srditi boji okoli Madrida. Rdeči verolomci so z pomočjov ruskih letal šli pred Madridom v protinapad, da veroborce zadržijo. I posrečilo se njim je edno mesto zasesti, štero so meli v rokaj veroborci. Povsod indri pa tej stojijo dobro i so že samo 2 kilometra od Madrida, šteroga vsaki čas ščejo naskočiti i zavzeti.

